
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dezesseis dias do mês de Novembro do ano Dois mil e vinte e um, terça-
feira, às dezoito horas e quinze minutos, teve início a décima sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, BAMBAM, 
VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo 
número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente 
Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. O vereador VAGNÉ fez a 
mensagem de fé. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 483 a 485/21 
comunicando a Coordenadora da 4ª Ceres local, Secretário de Saúde de 
Aracoiaba e ao Secretário de Infraestrutura local algumas petições verbais 
de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 487/21 enviando ao Prefeito 
Herberlh um requerimento de autoria do Vereador 
WILL. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da Secretaria dos 
Recursos Hídricos e da COGERH/Fortaleza, para participarem da Reunião de 
Informação do Sistema Hídrico/Açude Tijuquinha, no dia 18 deste, a partir 
das 9hs30min, no auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Baturité, com encerramento para as 10hs30min. Ofícios 169 e 171/21 da 
Dra. Fatima de Oliveira/Coordenadora da ADS/Baturité, respondendo 
Ofícios desta Casa, quanto a requerimentos do Vereador 
VAGNE. Ofício 946/21 da Dra. Ana Kátia/Diretora de Administração 
Governamental, direcionando cópias das Leis Municipais 2.081 
(afastamento para atendimento a curso de ensino superior, sediado nesta 
urbe, a servidores de nosso município); 2.082 (orçamento programa para 
2.022); 2.083 (programa estagio pra valer); e, 2.084 e 2.085/21 (outorgam 
títulos de cidadãos baturiteenses, aos Deputados Estadual Audic Mota e 



Federal Eduardo Bismarck), devidamente sancionadas pelo Prefeito 
Herberlh Mota. Ofício 952/21 do Prefeito Herberlh, enviando a esta Casa, 
cópia do Plano de Sustentabilidade, referente ao PT1075914-46 – 
pavimentação na zona rural de Baturité, formalizado entre nosso Município 
e a CEF, na cifra global de R$ 483.104,00. Parecer Jurídico Gabinete 050/21, 
do Procurador Dr. Danillo Torres de Oliveira da Prefeitura, opinando pelo 
indeferimento da implementação de equiparação, com base nas LC’s 
173/2020 e 101/20100, com referência ao requerimento verbal do 
Vereador VAGNE de equiparar o salário base de insalubridade dos Agentes 
de Endemias de nosso Município. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº244/21 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Dr. Tiago Campelo, Presidente do 
Consorcio da Policlínica Regional de Baturité que prioriza a situação do 
médico ortopedista na policlínica de Baturité. VALDIM explicou que 
atualmente a Policlínica está sem médico ortopedista mesmo diante da 
imensa demanda e procura do citado atendimento. REQUERIMENTO 
Nº245/21 do vereador DR. WAGNER SARAIVA pedindo ao Prefeito Herberlh 
que coloque lixeiras nas praças e espaços públicos de nossa Cidade. 
REQUERIMENTO Nº246/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo a direção da 
SOHIDRA que faça limpeza do poço profundo da comunidade do 
Monumento, na estrada de acesso ao Mosteiro dos Jesuítas. 
REQUERIMENTO Nº247/21 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras que faça a troca de lâmpadas nos postes da 
comunidade Alto da Pipoca, Lages próximo à casa da professora Clea, a casa 
da Claudia e da casa do Sr. Chico. REQUERIMENTO Nº248/21 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo a Sra. Lindomar Soares, Secretária de Educação, que 
disponibilize uma professora de AEE, Atendimento Educacional 
Especializado, para a escola municipal Domingos Sávio, pois a titular da 
matéria se aposentou e sua vaga precisa ser preenchida. REQUERIMENTO 
Nº249/21 Da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Presidente da Assembleia 
Legislativa do Ceará, Deputado Evandro Leitão que traga para Baturité o 
projeto Assembleia Itinerante, dando oportunidades para o debate de 
projetos, benefícios e acessos aos serviços oferecidos pela Assembleia 
Legislativa e suas parceiras. CLARISSA CALADO disse que o projeto poderá 
beneficiar Baturité e outros municípios do maciço. O Presidente LUCIANO 
FURTADO anunciou a presença na Sessão da Dra. Auxiliadora Bessa, 
Diretora do CEO, que veio a convite do colega WILL. O vereador WILL 
MACIEL falou que visitou o CEO e conheceu suas instalações e ficou 
encantado com o que viu. O Presidente LUCIANO FURTADO quebrou o 
protocolo as Sessão e passou a palavra para a Dra. Auxiliadora Bessa, que 



agradeceu e fez explanações sobre os serviços apresentados e oferecidos 
no CEO Regional de Baturité, que é otimamente avaliado pelo povo. Conduz 
com sua equipe o CEO com toda competência e respeita a todos os 
usuários. Dra. Auxiliadora fez a apresentação dos serviços do CEO através 
de slides, mostrando todo o histórico desde a fundação. Lembrou que hoje 
é o aniversário do Dr. Ilídio, que muito fez por nossa saúde e hoje completa 
103 anos de idades. O CEO recebeu o certificado de ACREDITADO PLENO da 
ONS. Todas as pessoa que trabalham no CEO são vacinadas e usam todos 
os equipamentos de segurança. Falou sobre a prevenção ao câncer de boca, 
algo ruim que deve ser prevenido com o auto exame e ida ao médico. O 
CEO atende a oito municípios do maciço com vários atendimentos, inclusive 
de canal, cirurgias e outros. Tá lutando por uma ampliação e por um 
auditório. O CEO tem 21 Cirurgiões Dentistas que estão sempre vigilantes 
ao câncer de boca. Hoje os atendimentos são feitos com rapidez e os 
resultados saem rapidamente, muito diferente de alguns anos atrás. Disse 
que saúde e o completo bem estar. O Presidente LUCIANO FURTADO falou 
que sempre foi bem atendido no CEO e na Policlínica e sabe que a DRA. 
Auxiliadora é muito competente e profissional. O vereador GILMÁRIO DA 
SILVA falou que trabalha no CEO há 11 anos e conhece o trabalho da 
Auxiliadora, um trabalho de qualidade. Os vereadores VAGNÉ NOGUEIRA e 
WILL MACIEL parabenizaram a Dra. Auxiliadora pelo excelente trabalho. 
Dra. Auxiliadora agradeceu aos vereadores, aos oito Prefeitos, ao Dr. Tiago 
Campelo, ao Governador Camilo e ao SUS. A Edil CLARISSA CALADO explicou 
que está em trânsito e com um sinal de internet fraco e pede que as 
matérias sejam enviadas para as comissões da Casa, pois não teve como 
analisar. O Presidente LUCIANO FURTADO disse que vai encaminhar as 
matérias para as comissões específicas. A palavra foi dada ao comerciante 
Fernando Luiz que agradeceu e disse que pede melhor atenção para a 
categoria dos topiqueiros, pois os topiqueiros estão sendo forçados a sair 
do centro da Cidade, o que vai prejudicar o comércio. A Sra. Adriana, da CDL 
disse que isso pode causar um impacto ruim no comercio. Fernando Luiz 
falou que o centro da Cidade vai ficar esvaziado. Sugeriu que pelo menos 
uma topic possa parar por dez minutos em frente ao Banco do Brasil. WILL 
MACIEL propôs uma reunião entre os vereadores, comerciantes, 
topiqueiros e Prefeito para debater o caso. Fernando Luiz e Adriana 
agradeceram em nome da CDL e ACIB. Mensagem 77/21, do Prefeito 
Herberlh, com PLO 74\21, que altera a denominação da Escola de Ensino 
Fundamental Municipal, da Comunidade Choro, zona rural de nosso 
Município e da outras providências. Matéria enviada para o parecer da CJR 
quando os Edis GILMARIO e VAGNE pediram dispensa sendo aprovado por 



todos. Logo após o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido 
Projeto de Lei em votação sendo anuído por 
unanimidade. Mensagem 78/21, do Prefeito Herberlh, com PLC 
002\21, que disciplina a dação em pagamento de bens imóveis como forma 
de extinção da obrigação tributária no Município de Baturité, prevista no 
inciso XI do Artigo 156 do Código Tributário Nacional, acrescido pela Lei 
Complementar Federal nº 104, de 10.01.2001. Matéria direcionada para o 
parecer da CFO quando os Edis BAMBAM e GILMARIO pediram dispensa 
sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs em votação o referido Projeto de Lei sendo aprovado por 
todos os presentes. O Presidente LUCIANO FURTADO lembrou que a colega 
CLARISSA CALADO pediu para a matéria ser discutida na CFO. O vereador 
GILMÁRIO DA SILVA falou que a matéria está bem explicada e definida, por 
isso pediu dispensa. Mensagem 79/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 
76\21, que dispõe acerca da criação do Polo Industrial, na localidade 
denominada Sanharão e dá outras providências. Matéria encaminhada para 
o parecer da CJR quando os Edis GILMARIO e BAMBAM pediram dispensa 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o referido Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer Jurídico 037/21, do Procurador Dr. Gustavo Lopes, 
parcialmente favorável ao PLO 071/21 do Prefeito Herberlh, que autoriza o 
Município de Baturité, adesão ao Consorcio Intermunicipal de Governança 
Cooperativa para o Desenvolvimento Regional Sustentável dos Municípios 
do Semiárido e ratifica o termo de adesão ao Protocolo de Intenções já 
firmado entre os Municípios de Acaraú, Brejo Santo, Iguatu, Itarema, Jijoca 
de Jericoacoara, Quixadá, Quixeramobim, Orós, Tianguá, Solonópole, Tauá 
e Umirim e adota outras providências. Documento enviado para a CFO e 
CJR desta Casa com as devidas explicações do Presidente LUCIANO 
FURTADO. O vereador WILL MACIEL disse que amanhã estará acontecendo 
aqui na Casa uma audiência pública para as devidas explicações sobre o 
BPC, com a Dra. Joana Deyse, funcionária do INSS que vai tirar as dúvidas 
de todos. WILL falou que foi dado início hoje o curso para capacitar 25 
jovens para o turismo, com o apoio de várias ONG’s e do Deputado Elmano. 
LUCIANO falou que a nossa barragem TIjuquinha será assunto de uma 
reunião da COGERH. LUCIANO falou que em 40 anos quase nada foi feito na 
barragem Tijuquinha. Foram aprovados os seguintes Requerimentos 
Verbais do vereador VAGNÉ: REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o asfaltamento do conjunto Madre 
Mazarello, bairro Lages para ajudar com a mobilidade dos moradores, em 
especial de cadeirantes e deficientes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 



VAGNÉ requerendo a Dra. Maria de Fátima Ferreira Oliveira cópia do 
documento de pactuarão entre os oito municípios da região maciço – 
Aracoiaba, Aratuba, Baturité, Capistrano, Guaramiranga, Itapiúna, Mulungu 
e Pacoti referente ao serviço de saúde oferecido no Hospital Maternidade 
Santa Isabel, Polo Aracoiaba conforme mencionado através do ofício 
Nº169/21. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ NOGUEIRA 
pedindo ao Presidente LUCIANO FURTADO que disponibilize o espaço desta 
Casa para uma justa homenagem aos Conselheiros Tutelares de nosso 
município no Dia Nacional do Conselheiro Tutelar. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e dez minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 

SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE 

NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
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